
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για τα νομοσχέδια «Ο περί Ανοικτού Τύπου Οργανισμών Συλλογικών 

Επενδύσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021» και «Ο περί Διαχειριστών 

Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021»  

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης   

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου  

 Χάρης Γεωργιάδης Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής:  

 Αντρέας Καυκαλιάς Σταύρος Παπαδούρης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τα πιο 

πάνω νομοσχέδια σε τέσσερις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 5 Ιουλίου 

και στις 6, 13 και 20 Σεπτεμβρίου 2021.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και του Cyprus Investment Association (CIFA). Η 

Νομική Υπηρεσία, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδριάσεις της 

επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση των νομοσχεδίων παρευρέθηκε επίσης το μέλος 

της επιτροπής κ. Άριστος Δαμιανού.  

 Σκοπός του πρώτου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Ανοικτού Τύπου 

Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων Νόμου, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση της 

εθνικής νομοθεσίας με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1160 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την τροποποίηση των Οδηγιών 2009/65/ΕΚ 

και 2011/61/ΕΕ όσον αφορά τη διασυνοριακή διανομή οργανισμών συλλογικών 

επενδύσεων, με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/2034 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
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Συμβουλίου της 27ης Νοεμβρίου 2019 σχετικά με την προληπτική εποπτεία 

επιχειρήσεων επενδύσεων και την τροποποίηση των Οδηγιών 2002/87/ΕΚ, 

2009/65/ΕΚ, 2011/61/ΕΕ, 2013/36/ΕΕ, 2014/59/ΕΕ και 2014/65/ΕΕ, καθώς και με την 

Οδηγία (ΕΕ) 2019/2162 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης 

Νοεμβρίου 2019 σχετικά με την έκδοση καλυμμένων ομολόγων και τη δημόσια εποπτεία 

καλυμμένων ομολόγων και την τροποποίηση των Οδηγιών 2009/65/ΕΚ και 2014/59/ΕΕ.  

 Σκοπός του δεύτερου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Διαχειριστών 

Οργανισμών Εναλλακτικών Επενδύσεων Νόμου, ώστε να επιτευχθεί εναρμόνιση της 

εθνικής νομοθεσίας με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1160 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019 για την τροποποίηση των Οδηγιών 2009/65/ΕΚ 

και 2011/61/ΕΕ όσον αφορά τη διασυνοριακή διανομή οργανισμών συλλογικών 

επενδύσεων. 

 Ειδικότερα, με τα νομοσχέδια επιτυγχάνονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Αίρονται φραγμοί που εμποδίζουν τη διασυνοριακή διανομή επενδυτικών 

κεφαλαίων και ενισχύεται η διασυνοριακή διανομή τέτοιων κεφαλαίων εντός της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, οδηγώντας παράλληλα στην αύξηση του ανταγωνισμού και 

στην παροχή περισσότερων επενδυτικών ευκαιριών για επενδυτές εντός της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

2. Τροποποιείται το ελάχιστο όριο για τα ίδια κεφάλαια που πρέπει να διαθέτει 

εταιρεία διαχείρισης, ώστε τα ποσά των εν λόγω κεφαλαίων σε καμία περίπτωση 

να μην είναι μικρότερα από το ποσό που προβλέπεται στον Κανονισμό (ΕΕ) 

2019/2003. 

3. Εισάγονται μεταβατικές ρυθμίσεις αναφορικά με τα καλυμμένα ομόλογα, ώστε να 

διασφαλιστεί ότι αυτά δεν επηρεάζονται σε περίπτωση που θα έχουν εκδοθεί μέχρι 

την 8η Ιουλίου 2022 ή ομόλογα που εμπίπτουν στον ορισμό των καλυμμένων 

ομολόγων, ως αυτός περιλαμβάνεται στη σχετική νομοθεσία. 
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 Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών, με τις 

προτεινόμενες ρυθμίσεις επιτυγχάνονται αφενός η άρση της πολυπλοκότητας και των 

επαχθών απαιτήσεων σε ό,τι αφορά στη διασυνοριακή διανομή επενδυτικών 

κεφαλαίων, διασφαλίζοντας παράλληλα την προστασία των επενδυτών, και αφετέρου η 

μείωση του κόστους διασυνοριακής διανομής και η επιτάχυνση της ανάπτυξης της 

διασυνοριακής διανομής στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με αποτέλεσμα να παρέχονται 

περισσότερες επενδυτικές ευκαιρίες. 

 Όπως ο ίδιος εκπρόσωπος ανέφερε, η Δημοκρατία όφειλε να εναρμονιστεί με το 

κοινοτικό κεκτημένο μέχρι τις 2 Αυγούστου 2021, εντούτοις δεν έχει εκκινήσει στο παρόν 

στάδιο οποιαδήποτε διαδικασία επί παραβάσει εναντίον της Δημοκρατίας.  

 Η εκπρόσωπος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς συμφώνησε με τους σκοπούς και 

τις επιδιώξεις των νομοσχεδίων και ανέφερε ότι οι φραγμοί που αίρονται με τις 

προτεινόμενες ρυθμίσεις αφορούν κυρίως σε προβλεπόμενες στις υπό τροποποίηση 

νομοθεσίες εθνικές απαιτήσεις όσον αφορά στο μάρκετινγκ, στα ρυθμιστικά τέλη, στις 

διοικητικές απαιτήσεις και στις απαιτήσεις κοινοποίησης.  

 Στο στάδιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής ζήτησαν διευκρινίσεις από το 

αρμόδιο υπουργείο κατά πόσο στα νομοσχέδια περιλαμβάνονται οποιεσδήποτε 

ρυθμίσεις η συμπερίληψη των οποίων βάσει του κοινοτικού κεκτημένου δε συνιστά 

υποχρέωση της Δημοκρατίας αλλά άσκηση της παρεχόμενης από αυτό διακριτικής 

ευχέρειας. Επί τούτου ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι οι 

προτεινόμενες ρυθμίσεις αποτελούν στην ολότητά τους εναρμόνιση με το κοινοτικό 

κεκτημένο. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 
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ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Εθνικού 

Λαϊκού Μετώπου, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών 

ΕΔΕΚ, καθώς και το μέλος της βουλευτής της Δημοκρατικής Παράταξης 

επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση των θεμάτων  στην ολομέλεια 

του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης των νομοσχεδίων σε νόμους. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού με την παρούσα έκθεσή της υποβάλλει τα νομοσχέδια για τη λήψη 

τελικής απόφασης στο στάδιο της συζήτησής τους από την ολομέλεια του σώματος. 
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